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m e t t e r e a domani il suo discorso. Perciò 
d o m a n d o al l 'onorevole Viazzi se i n t ende 
pa r l a r e ora o r ime t t e r e a domani il suo 
discorso. 

VIAZZI . Desidererei par la re domani . 
Voci. Par l i , parli ! 
P R E S I D E N T E . È inut i le gridare. Il se-

guito di ques ta discussione è r imesso a 
doman i . 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole se-

g re ta r io di dar l e t t u r a delle interrogazioni 
p e r v e n u t e alla Pres idenza . 

M O R A N D O , segretario, legge. 

« Il so t toscr i t to in ter roga il min is t ro delle 
finanze e quello di agr icol tura , i ndus t r i a e 
commercio , onde sapere se i n t e n d a n o di 
p rendere p r o v v e d i m e n t i dire t t i ad impedire 
che, con d a n n o del nos t ro commercio vini-
colo, si faccia specia lmente per via mar i t -
t i m a espor taz ione di miscele di vini i ta-
liani con vini s t ranier i di qua l i t à inferiore, 
in recipient i di marca i t a l i ana e vendut i con 
denominazioni di qua l i tà di vini i ta l iani . 

« Bat tag l ie r i ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

minis t ro delia pubbl ica is t ruzione, per s a -
pere se i n t e n d a che siano so l lec i tamente 
paga te al comune di Riesi le quo te di con-
corso sugli s t ipendi dei maestr i e lementar i , 
che sono a carico dello S ta to , per le leggi 
11 apri le 1886 e 8 luglio 1904 e che si ri-
fer iscono agli esercizi 1904, 1905 e 1906. 

« Pasqua l ino Vassallo ». 
« I l so t tosc r i t to in te r roga l 'onorevole mi-

nistro d 'agr ico l tura , i ndus t r i a e commercio 
per conoscere g l ' i n t end imen t i del Governo 
in ordine alla necessi tà di addivenire ad u n a 
r i fo rma della legge forestale , nel senso di 
render la meno gravosa per le popolazioni 
delle mon tagne , spec ia lmente col l imi ta re 
l ' appl icaz ione dei vincoli alle regioni nelle 
quali si ravvis i s t r e t t a m e n t e necessaria e 
eon l ' esonerare i comuni dal con t r ibu to pel 
m a n t e n i m e n t o delle guard i fores ta l i accol 
l andone invece l ' in tera spesa allo S ta to . 

« Pas te l l i ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare l 'o-

norevole minis t ro del l ' in terno su l l ' avvenu to , 
sc iogl imento del Consiglio comunale di Ca-
merino. 

« Antolisei ». I 

« I l so t to sc r i t t o chiede di in te r rogare l 'o-
norevole minis t ro dei lavori pubbl ici per 
sapere se e come in t enda p rovvedere a che 
venga ass icura to un più equo t r a t t a m e n t o 
ai ferrovier i della linea Roma-Vi t e rbo . 

« Canevar i ». 

« Il so t to sc r i t t o chiede di in te r rogare il 
min is t ro della guer ra per conoscere il risul-
t a t o di quelle indagini sulla condo t t a del 
c o m a n d a n t e del corpo di spedizione in Cina, 
che nel 1904 il Governo dichiarò alla Ca-
mera di voler i s t i tu i re . 

« Ber to l in i ». 

P R E S I D E N T E , Queste interrogazioni 
saranno inscri t te nell 'ordine del giorno se-
condo la loro presentazione. 

L 'onorevole ministro della guerra ha chie-
sto di r i spondere subito ad una in ter roga-
zione dell 'onorevole Bertolini della quale do 
le t tu ra : 

« Pe r conoscere i r i sul ta t i delle indagini 
sulla condot ta del c o m a n d a n t e del Corpo di 
spedizione in Cina-, che, nel 1904, il Governo 
dichiarò alla Camera di voler des t i tu i re ». 

L 'onorevole ministro della guerra ha fa-
coltà di par la re . 

VIGANO, ministro della guerra. Mi è 
gra to che l 'onorevole Bertol ini mi abbia ri-
vo l to ques ta interrogazione, la quale mi dà 
agio di dire alla Camera che, a p p e n a fu rono 
risoluti i due processi ai quali f u so t topos to 
il t e n e n t e Modugno, feci eseguire un ' inch ie -
sta su l l ' az ione del comando delle t r u p p e in 
Cina, pe r ' quan to r iguarda la disciplina ed 
il b u o n nome dell 'esercito. 

E di ques ta inchiesta leggerò le conclu-
sioni : 

« T e n u t o conto de l l ' ambiente creato dalla 
c a m p a g n a di repressione, che si comba t t eva 
in Cina, nella quale la violenza ed il sac-
cheggio f o r m a v a n o la regola, non è da esclu-
dere che anche soldat i i tal iani abb iano com-
messo qua lche a t t o bias imevole , r imasto, 
per la s u a poca gravi tà , nascosto e per ciò 
impun i to . Ma ciò non impl icherebbe meno-
mami ente la responsabi l i tà del comandan te 
il Corpo di spedizione, maggior generale Ga-
rioni ; il q u a l e invece merita encomio, per 
aver m a n t e n u t o energ icamente la disciplina in 
condizioni mol to diffìcili, e per aver sempre 
p r o v v e d u t o , con savie ed intel l igenti misure 
e cura cost an te , al benessere ed al prestigio 
delle nos t re t r u p p e le quali , anche in Cina, 
nel compiere il loro dovere, hanno da to 


